Wasser-Heizgerat ‘ ,ebaStO

Standvorwadrmung Thermo Top Z/C
Prifzeichen ~~~ S 289

Aufristung Zuheizer Z
auf Standvorwarmung C

LAND-ROVER Freelander

12 3 2,0l Diesel
——— Typ LN
nur fur Linkslenker
|
mit und ohne Klimaanlage
— N ,
L — Gultigkeit siehe Seite 2

Fahrzeugtypen, Motortypen und Ausstattungs-
varianten, die nicht in diesem Einbauvorschlag

2 Flachsicherungshalter und Geblaserelais al.Jfge'fuhrt sind, Wgrden n"?ht gepruft.
3 Vorwahluhr Ein Einbau nach diesem Einbauvorschlag kann

4 Abgasschalldampfer aber moglich sein.
In jedem Fall sind die Zulassungsvorschriften

Legende zu Bild 1
1 Heizgerat Thermo Top Z/C

auf Seite 2 zu beachten!

Spezialwerkzeug
TORX - Steckschliissel T50

Inhaltsverzeichnis

LAND-ROVER Freelander
Heizgerat / Aufristkit
Geprifte Fahrzeuge
Vorwort

Allgemeine Hinweise
Vorarbeiten
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Geblaseansteuerung
Vorwahluhr

Abgasanlage
AbschlielRende Arbeiten

O~NO O WWNNNBE

Ident.-Nr. 13 004 15B Printed in Germany  06/01 Druck: Steffen © Webasto Thermosysteme International GmbH Germany



Thermo Top Z/C LAND-ROVER Freelander

Heizgerat / Aufristkit
Menge Bezeichnung Bestell-Nr.
1 Aufristkit Thermo Top Z auf Thermo Top C 13 004 13B

Geprifte Fahrzeuge

Hersteller Handelsbezeichnung Typ EG-BE-Nr.

Land Rover Freelander LN €11*96/79*0082*..
Motorart Leistung in Kw Hubraum in cm 3

Diesel 71 1998
Vorwort

Diese unverbindliche Aufristanleitung gilt fir die PKW LAND-ROVER Freelander 2,0l Diesel - Giiltigkeit siehe
Titelseite - Modelljahr 2000 und spéter, wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht beeinflus-
sen unter Ausschluss irgendwelcher Haftungsanspriiche. Je nach Version und Ausstattung des Fahrzeuges
kénnen beim Einbau Anderungen gegeniiber diesem Einbauvorschlag notwendig werden. In jedem Fall sind
jedoch die Vorschriften der “Einbauanweisung” und “Betriebsanweisung” Thermo Top Z/C zu befolgen. Die
entsprechenden Regeln der Technik sind beim Einbau einzuhalten.



LAND-ROVER Freelander

Allgemeine Hinweise

- Blanke Karosseriestellen, z.B. an Bohrungen mit
Korrosionsschutz versehen

- Schlauche, Leitungen und Kabelbdume mit Kabel-
bindern sichern und an Scheuerstellen mit Schutz-
schlauch versehen

- Scharfe Kanten mit Kantenschutz (aufgeschnittener
Kraftstoffschlauch) versehen

- alle Langenangaben sind, wenn nichts anderes ver-
merkt ist, in mm angegeben

Vorarbeiten

Motorraum

ACHTUNG:
Batterie abklemmen und ausbauen!

Innenraum

- Radio ausbauen
- Bedieneinheit Geblase/Heizung lésen und nach
oben klappen

Fahrzeugaul3enseite

- Scheinwerfer vorne links ausbauen
- StoRR3fanger vorne abbauen

Thermo Top Z/C



Thermo Top Z/C LAND-ROVER Freelander

Flachsicherungshalter und Geblaserelais

HINWEIS:
Zusatzrelais am Aufristkit-Kabelbaum wird nicht be-
notigt!

Kabelbaum vorbereiten

- Zusatzrelais (2/1) am Aufrustkit-Kabelbaum gemar
Bild 2 austrennen

- Leitung schwarz (2/2) gemaf Bild 2 trennen

- Leitung schwarz (2/3) gemaf Bild 2 trennen

- Leitung grin/weil3 (2/4) gemal Bild 2 trennen

- Leitung rot (2/5) gemaf Bild 2 trennen

- Ausgetrenntes Zusatzrelais gemaR Bild 2 entsorgen

- Beide getrennten Leitungen schwarz (zum Kabel-
baum der Vorwahluhr mit LétstoRverbinder verbin-
den

- Getrennte Leitung grun/weil3 (zum Geblaserelais
K3) isolieren

- Getrennte Leitung rot (zur Flachsicherung 5A) iso-
lieren

Kabelbaum montieren

- Lochbild der Befestigungsplatte des Sicherungshal-
ters (3/1) und des Geblaserelais (3/2) an der in Bild
3 dargestellten Position auf den Batteriekasten
Ubertragen

- Bohrung fir Sicherungshalter g 2,5 mm und fur Ge-
blaserelais bohren

- Befestigungsplatte des Sicherungshalters mit
Blechschraube 3,5x13 und Gebléaserelais mit Blech-
schraube 5,5x9,5 befestigen

- Sicherungshalter auf Befestigungsplatte aufstecken

- Massestltzpunkt an vorhandenem Stehbolzen (3/3)
des fahrzeugeigenen Massestlitzpunktes befesti-
gen

HINWEIS:
Bei allen Kabeldurchfilhrungen auf Scheuerschutz
achten!

- An Plus-Leitung (4/1) Ringbése ancrimpen und mit
Schraube M8x16 (4/2) am vorhandenen Gewinde
am Pluspol anschliel3en

- Kabelbaum fiir Heizgerat durch fahrzeugeigene Off-
nung zum Einbauort des Heizgerates verlegen

- Kabelbaum fur Vorwahluhr und Geblaseeinbindung
durch vorhandene Kabeltille hinter dem Siche-
rungskasten in den Fahrzeuginnenraum verlegen

- Kabelbaume mit Kabelbindern befestigen




LAND-ROVER Freelander

Thermo Top Z/C

6-poligen Stecker (5/1) vom Heizgerat abziehen
und entriegeln

Leitung grin/weil3 in Pin 4 (5/3) eincrimpen
Leitung schwarz in Pin 1 (5/2) eincrimpen
6-poligen Stecker wieder in Heizgerat einstecken

Geblaseansteuerung

Kabelbaum fir Vorwahluhr und Geblaseeinbindung
unter dem Armaturenbrett zur Bedieneinheit Gebla-
se/Heizung verlegen

Leitung grun/grau (6/2, 5) ca. 50mm vor dem Stek-
ker der Geblaseregelung (6/1) trennen
Rundsteckverbindungen ancrimpen

Verbindungen gemaR Schaltplan Bild 7 herstellen
Leitung schwarz (6/4) vom Geblaserelais K3/30 mit
Leitung grin/grau (6/2) zum Stecker verbinden
Leitung rot (6/4) vom Geblaserelais K3/87a mit Lei-
tung grin/grau (6/5) zur Fahrzeugsicherung ver-
binden

30

_—

|sG 1570

-—1

AZ T T gey

_

15

B h 4 -
| Fahrzeug-
) Sicherung

gn/ws © rt

878 187a’
.KS[:%}_(,“ | —

. 85\ 30 Geblase-
sw . gn/gr , Schalter
-

- '31’77




Thermo Top Z/C LAND-ROVER Freelander

Vorwahluhr

ACHTUNG:
Bei der Montage der Vorwahluhr nicht auf das LCD-
Display drticken!

HINWEIS:

Der dargestellte Einbauort der Vorwahluhr (8/1) ist
eine Empfehlung! Vor der Montage bitte den Einbau-
ort mit lInhrem Kunden abstimmen!

Der Einbau der Vorwahluhr im Armaturenbrettbereich
ist nur an der dargestellten Position méglich!

- Kabelbaum im Innenraum unter der Damm-Matte
zur Mittelkonsole verlegen

- Schablone an vorhandener Zeituhr mit Abstand von
2 mm gemalf Bild 8 aufkleben

- 2 Bohrungen gemaf Schablone bohren

- Schablone entfernen

Befestigungshiilse mit Blechschraube montieren

HINWEIS:

Auf Richtung der Rastzahne achten (siehe Einbauan-
weisung)! Bei der Verlegung des Kabelbaumes auf
Scheuerschutz achten!

- Kabelbaum der Vorwahluhr durch die Bohrung zie-
hen und Stecker an der Vorwahluhr anstecken
- Vorwahluhr aufstecken




LAND-ROVER Freelander

Thermo Top Z/C

Abgasanlage

ACHTUNG:
Bei der Verlegung der Abgasanlage auf gentigend
Abstand zu Schlauchen und Leitungen achten!

- Abgasleitung geman Bild 9 ablangen

- Vorhandenes Abgasrohr (10/1) abbauen

HINWEIS:

Zur Befestigung der Abgasanlage nur die im Liefer-
umfang beiliegenden Spezialstehbolzen Typ EJOT
PT verwenden! (Anzugsdrehmoment 10 Nm)

- Ejot-Stehbolzen kurz (11/1) gemal Bild 11 in Heiz-
gerat einschrauben (Anzugsdrehmoment 10 Nm)

- Distanzmutter 30mm auf Stehbolzen aufschrauben
- Warmebestandige Tille (12/2) in vorhandene Off-
nung in Radhausverkleidung einsetzen

Abgasleitung

Heizgerét-Schalldampfer Endstick

Abschnitt




Thermo Top Z/C LAND-ROVER Freelander

- Abgasschalldampfer (13/2) mit Schraube M6x12
(13/6) an Distanzmutter befestigen

- Abgasleitung (13/1) auf Heizgerat-Abgasstutzen
und auf AbgasschalldAmpfer aufstecken und mit
Schlauchklemmen befestigen

- Abgasleitung-Endstiick (13/3) gemal Bild 13 for-
men, auf Abgasschalldampfer aufstecken und mit
Schlauchklemme befestigen

- Abgasleitung-Endstiick geman Bild 13 durch waér-
mebestandige Tulle (13/5) fihren

- Abgasleitung-Endstiick mit Schraube M6x20 und
Schlauchschelle (13/4) an vorhandenem Gewinde
befestigen

AbschlieRende Arbeiten

- Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge wieder montieren

- Alle Schlauchleitungen, Schlauch- und Rohrschellen sowie alle elektrische Anschllisse auf festen Sitz prifen
- Alle losen Leitungen mit Kabelbindern sichern

- Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl ML, Bestell-Nr. 111329) einsprihen

- Fahrzeugbatterie einbauen und anklemmen

- Motor starten

- Fahrzeugheizung auf ,warm" stellen

- Webasto-Heizung einschalten, siehe ,Betriebsanweisung/Einbauanweisung*

(~)ebasto

Webasto Thermosysteme International GmbH
Postfach 80 - D-82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05/93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de



Materialliste (~)ebasto

Feel the drive

Einbaukit Ident-Nr. 1300413B

Thermo Top Z/C

LAND-ROVER Freelander 2,0 Diesel

Bestell-Nr. Bezeichnung Menge
1300414B Btl.AufrueKit Landrover Freelander TD4 (TT-C) 1
113952 MEMBRANTUELLE 1
153273 SCHEIBE DIN125-B8,4-ST-A3G 1
18137A GUMMIPROFIL (rot) 2
20965A ROHRSCHELLE D24-26 2
217441 RUNDSTECKER 5-2,5 BL 2
217468 RD.ST.HUELSE 5-2,5 BL 2
24304A SCHEIBE DIN9021-A7,4-ST-A3G 2
309761 KABELBINDER, 178 Ig. -40_C bis +85_C, PA 6.6W 14
361895 6KT-SCHR.ISO 4017-M6X16-8.8-A3G 1
405256 ROHRSCHELLE 25 1
492310 DISTANZMUTTER 30LG 1
64562A KABELSCHUH A8-2,5 EINZEL G&H-NR.05221.123.003 1
84342A EINZELADERABDICHTUNG; GN; 0,5-0,75 AMP967067-1 2
84348A BUCHSENKONTAKT 0,75 (MICRO-QUADLOK) 2
86632A 6KT-S MBN10105-M8X16-8. 8DBL9440.4 1
91470A BL.SCHR.DIN7981-ST 5,5x13 -C-H-A3G 2
91471A ZAHNSCHEIBE DIN6797-A5,3-A2 1
91885A EJOT DG60X14,5/M6X15,5/ ESDACRO500 1
1300415B ARV Landrover Freelander TD4 TT-C D 1
20844D ABGASSCHALLDAEMPFER 1
66085A GEHAEUSESCHALE FUER ABGASSCHALLDAEMPFER 2
66087A KRUEMMER KPL. FUER ABGASSCHALLDAEMPFER 1
66089A DIFFUSOR FUER ABGASSCHALLDAEMPFER 1
66091A ROHR FUER ABGASSCHALLDAEMPFER 2
35968B VORWAHLUHR 3-VWZ 60MIN.KPL. 1
21897A MONTAGETEILE VORWAHLUHR (BEUTEL) 1
30896D VORW.UHR 1530 (60 MIN AUDI) VOLT: 12V 1
406503 FLEX.ROHR KPL D22/1000LG. 1
318302 SCHUTZKAPPE 1
350699 FLEX.ROHR 22X2 INOX.1000LG 1
89160A KABELBAUM TT-C HANDEL AUFRUEST 1
9000813A BATT-EU Z/CIND 1

Ident-Nr. 9001 588A

04/01 © Webasto Thermosysteme GmbH Germany



	LAND-ROVER Freelander
	Materialliste
	Inhaltsverzeichnis
	Heizgerät / Aufrüstkit
	Geprüfte Fahrzeuge
	Vorwort
	Allgemeine Hinweise
	Vorarbeiten
	Motorraum
	Innenraum
	Fahrzeugaußenseite

	Flachsicherungshalter und Gebläserelais
	Kabelbaum vorbereiten
	Kabelbaum montieren

	Gebläseansteuerung
	Vorwahluhr
	Abgasanlage
	Abschließende Arbeiten

